

НИЖНЕВАРТОВСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году

Общественная палата и ГОСы. Общественная палата города Нижневартовска стала первой муниципальной общественной палатой в Югре. В ее состав входят 24 представителя общественности города. Наиболее полно представлены общественные объединения отдельных категорий граждан, национально-культурные объединения, профсоюзы, ветеранские и молодежные организации.

В 2020 году ключевым направлением деятельности Общественной палаты стало участие в мероприятиях по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции, а также мониторинг антиковидных мер.

Еще в начале пандемии члены палаты провели десятки рейдов по городским аптекам, проверяли наличие защитных масок и противовирусных препаратов. Осматривали магазины, чтобы выяснить, насколько подорожали товары первой необходимости и продукты питания. Вся информация доводилась до главы города и впоследствии помогала принимать управленческие решения.

Члены Общественной палаты выезжали в аэропорт и на железнодорожный вокзал с целью осуществления контроля за реализацией противоэпидемических мероприятий в отношении COVID-19.

Важной частью работы в период пандемии стала общественная приемка 3 помещений для размещения больных коронавирусной инфекцией. Подход общественников был не формальный: высказывались как замечания, которые оперативно устранялись, так и предложения.

На протяжении многих недель члены палаты и волонтеры дежурили на железнодорожном вокзале и в аэропорту, помогали в организации медицинского фильтра и паспортного контроля.

После того, как заведения общепита и кинотеатрам разрешили работу, члены палаты приняли участие в общественном контроле за соблюдением требований Роспотребнадзора в этих учреждениях. Всего было проверено более 400 объектов на территории города.

По инициативе членов палаты проводился еженедельный мониторинг соблюдения школами города противоэпидемических требований. Общественники проверяли соблюдение масочного режима, наличие антисептиков, организацию термометрии, дезинфекцию помещений, режим проветривания и влажной уборки.

В период пандемии продолжалась работа по общественной приемке отремонтированных или вновь построенных участков автомобильных дорог. Всего было принято 17 участков.

Члены Общественной палаты принимали активное участие в организации общероссийского голосования по внесению поправок в Конституцию РФ: работали наблюдателями, волонтерами, входили в состав мониторинговых групп.

В отчетный период членами палаты был предложен ряд инициатив. Самые значимые: обустройство парковки возле травмпункта (инициатива воплощена в жизнь), обращение в Департамент здравоохранения Югры по вопросу открытия дополнительной станции скорой помощи в новых микрорайонах города, обустройство пространств для спорта и отдыха вокруг Комсомольского озера (инициатива воплощена в жизнь).

На 2021 год в Общественной палате города запланированы к обсуждению вопросы о продолжении масштабного проекта «Марафона благоустройства» в Нижневартовске, развития территориального общественного самоуправления, формирования благоприятной окружающей среды и организации общественного контроля.

Территориальное общественное самоуправление в городе Нижневартовске представлено двумя ТОСами (имеющими статус юридического лица). Нормативная база опирается на два главных документа. Это решение Думы города «Об утверждении Положения об организации территориального общественного самоуправления» и постановление администрации города «Об уполномоченном органе по регистрации уставов территориальных общественных самоуправлений».

Распоряжением главы города создан межведомственный координационный совет по вопросам территориального общественного самоуправления в городе Нижневартовске. Действует порядок определения объема и предоставления субсидий ТОСам (в бюджете города в 2019 году был предусмотрен 1 млн. рублей на поддержку инициатив ТОС. Эта сумма была направлена на реализацию проекта «Территория добрососедства» по обновлению спортивной площадки и организацию праздничных дворовых мероприятий в одном из микрорайонов города). В бюджете 2020 года было предусмотрено 2 млн. рублей, но средства были перенаправлены на решение актуальных задач, связанных с предотвращением распространения новой коронавирусной инфекции.

В 2021 году будет продолжена работа с инициативными горожанами по вопросу создания ТОС.

Некоммерческие организации. По данным Минюста количество некоммерческих организаций (НКО), зарегистрированных и осуществляющих деятельность в городе Нижневартовске в 2020 году составило 363 единицы, из них 354 социально ориентированных НКО (в 2019 - 354 некоммерческие организации, из них 183 - СО НКО). Взаимодействие с общественностью города осуществляется в рамках реализации мероприятий муниципальных программ «Развитие гражданского общества в городе Нижневартовске на 2018-2025 годы и на период до 2030 года», «Развитие социальной сферы города Нижневартовска на 2019-2030 годы», а также посредством участия представителей НКО в коллегиальных органах при администрации города.

Целью работы в данном направлении является создание условий для формирования современного гражданского общества, обеспечения эффективности и финансовой устойчивости социально ориентированных некоммерческих организаций, а также социальная интеграция представителей отдельных категорий граждан, повышение их роли в общественной жизни.

С целью популяризации и развития деятельности НКО реализуется комплекс мер финансовой, налоговой, имущественной, образовательной, консультационной и информационной поддержки.

В 2020 году несмотря на действие режима повышенной готовности, связанного с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в связи с распространением коронавирусной инфекции удалось провести конкурс на реализацию социально значимых проектов по итогам которого, выделены субсидии 39 организациям на общую сумму 7227,3 тысяч рублей. Реализация этих проектов будет осуществлена до 01.07.2021 года. 103 некоммерческие организации в 2020 году приняли участие в

конкурсах грантовой поддержки различных уровней, в том числе грантов Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и грантов Президента Российской Федерации. Из них, проекты 40 некоммерческих организаций стали победителями и обладателями грантов в общем размере более 26 млн. руб. (в 2019 году - 30 НКО стали победителями грантов на сумму 19 млн. руб.).

Направленность гражданских инициатив социально ориентированных некоммерческих организаций позволяет привлечь население в качестве участников проектов и мероприятий, ежегодно это более 7 тыс. чел. Наибольший приоритет в выборе направлений реализации проектов отдан проектам по поддержке жизни людей пожилого возраста и людей с ограниченными возможностями здоровья, гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, формированию у населения мотивации на здоровый образ жизни, укреплению межнациональных, межэтнических и межконфессиональных отношений.

Более 100 разноплановых мероприятий в 2020 году было организовано для людей с ограниченными возможностями здоровья, в которых приняли участие более 500 человек (фестиваль «Солнце для всех» и «Я радость нахожу в друзьях», проект «Школа социальной адаптации инвалидов» и др.)

Для представителей общественных организаций отдельных категорий граждан (ветераны Великой Отечественной войны и труда, неработающие пенсионеры, инвалиды, многодетные, замещающие семьи, ветераны и инвалиды боевых действий и др.) проведено 20 мероприятий и праздничных гостиных, посвященных знаменательным и памятным датам, 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, участие в которых приняли более 300 жителей города.

Какие задачи стоят в 2021 году

На 2021 год запланировано продолжить оказание всех мер поддержки некоммерческому сектору с целью содействия в реализации проектов и мероприятий различной направленности. Создание условий для участия гражданских сообществ отдельных категорий граждан в социальной, культурной, общественной жизни.